Zadania do wyktadu w17

1 Ciato drgajace ruchem harmonicznym potrzebuje 0,25 s na
przejScie z punktu, w ktérym ma zerowa predko$é, do nastep-
nego takiego punktu. Odleglos¢ miedzy tymi punktami jest rtéwna
36 cm. Wyznacz: a) okres, b} czestosC i ¢) amplitude drgan.

2 Wyznacz energie mechaniczng uktadu klocek—sprezyna, wie-
dzac, ze stala sprezystosci wynosi 1,3 N/ecm, a amplituda drgan
2.4 cm.

3 Fala ma czestosé kolowai 110 rad/s 1 dtugosé fali 1,8 m. Oblicz
a) liczbe falowg i b) predko$c fali.

4 1le powinna wynosi¢ indukeyjno§é w obwodzie drgajacym za-
wierajacym kondensator o pojemnoSci 17 pF, azeby ukiad ten
moglt generowad fale elektromagnetyczne o diugosci 550 nm (tzn.
Swiatto widzialne)? Skomentuj swojg odpowiedz.

S  Maksymalne natezenie pola elektrycznego pewnej plaskiej fali
elektromagnetycznej wynosi 3,2 - 107* V/m. Znajd? maksymalng
warto$¢ indukeji pola magnetycznego tej fali.

6 . Niektére lasery na szkle neodymowym mogg w impulsie
o diugoscei fali 0,26 pm i czasie trwania 1 ns wysyla¢ promie-
niowanie o mocy 100 TW. Ile energii dostarcza taki impuls?

{ ). Czarny, catkowicie pochlaniajacy kawalek kartonu o polu
powierzchni § = 2 cm? ustawiono pa drodze wigzki §wiatfa o na-
tezeniu 10 W/cm?. Oblicz ciSnienie wywierane przez $wiatlo na
ten kawatek kartonu.
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